



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгеновского района Республики Адыгея

ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Суббота,
3 августа
2019 года
№ 58
(8455)

Издаётся
с января
1935 года

Сайт газеты:
заря01.рф

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

"ЗАРЯ"

Тел.: 9-23-56,

9-24-17.

Наш адрес: а. Хакуринохабль, ул.
Шовгенова, 11.

Пишите, звоните,

заходите.

Стоимость объявления (рекламы) - от 12 до 15 рублей за 1 кв. см печатной площади.

Мы всегда рады вам помочь!



ГЛАВА АДЫГЕИ: "ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ - ЗАЛОГ ВЫПОЛНЕНИЯ НАЦПРОЕКТА "ЗДРАВООХРАНЕНИЕ"

Сегодня в ходе посещения Диагностического центра Глава Адыгеи Мурат Кумпилов провел совещание по вопросам совершенствования системы здравоохранения региона и выполнению показателей нацпроекта "Здравоохранение".

В мероприятии приняли участие Председатель Госсовета-Хасэ РА Владимир Нарожный, заместитель Премьер-министра РА Наталья Широкова, министр здравоохранения РА Рустем Меретуков, директор ТФОМС РА Людмила Ялина, руководитель Росздравнадзора по РА Айтек Шемгхов, главврач Адыгейской республиканской клинической больницы Нателла Чеужева, со-трудники Диагностического центра АРКБ.

Открывая совещание,

Глава Адыгеи отметил значимость создания в регионе Диагностического центра, сообщил о новых планах по развитию здравоохранения. Мурат Кумпилов также нацелил со-братьев на активную совместную деятельность для выполнения задач, обозначенных Президентом страны Владимиром Путиным и сформированных в национальных проектах.

Национальными проектами определена последовательность деятельности в каждой отрасли, пути достижения целевых показателей, объемы финансирования. Президент страны, Правительство РФ дали нам весь необходимый инструментарий. Нужно правильно и востребовано использовать, чтобы добиться улучшения в продолжительности жизни

населения. Здесь большую роль играет уровень медицинских услуг, - отметил Мурат Кумпилов.

Глава Адыгеи указал на проделанный объем работы в развитии регионального здравоохранения. Для оптимизации труда медработников автоматизированы рабочие места, создана централизованная лаборатория, внедрен механизм электронной записи на прием к врачу и выдачи листов временной нетрудоспособности. Продолжаются работы по материально-техническому укреплению учреждений здравоохранения, закупке необходимого оборудования. В этом году за счет республиканских средств будет приобретено новое здание для детской и взрослой стоматологической поликлиники.

ки, республиканского реабилитационного отделения.

- Наша главная цель - забота о здоровье каждого жителя, снижение смертности и увеличение продолжительности жизни населения. Органы власти продолжат создавать необходимые условия для повышения качества медицинской помощи. Но успех нашей работы во многом зависит от врачей, их профессионализма при оказании помощи пациентам, - отметил Мурат Кумпилов.

В ходе совещания также было обращено внимание на исключение формального подхода к диспансеризации населения, предупреждение и профилактику заболеваний, выявление их на ранних стадиях, особенно при онкологии.

Глава Адыгеи также поручил Минздраву РА наладить межведомственное взаимодействие для пропаганды здорового образа жизни, вовлечения большего числа людей в занятия физкультурой, активным отдыхом, что влияет на здоровье и продолжительность жизни населения.

Глава республики напомнил и о необходимости оперативно реагировать на жалобы пациентов. Для мониторинга качества услуг рекомендовал использовать все каналы обратной связи с населением, в том числе и социальные сети.

Ряд задач, поставленных перед Министерством здравоохранения РА, касались лекарственного обеспечения, активного внедрения высокотехнологичных методов лечения с использованием современной аппаратуры, повышения уровня подготовки медицинских кадров, использования мотивационных инструментов и поощрения династий в медицинском сообществе.

Пресс-служба
Главы РА.

ВНИМАНИЕ!!! Амброзия полыннолистная - опасный карантинный сорняк

Вред амброзии в районах массового ее распространения исключительно велик. Она причиняет как биологический, так и технологический ущерб окружающей среде, земледелию.

Амброзия полыннолистная - злейший враг здоровья человека. Это растение выделяет ряд эфирных масел, которые вызывают сильнейшие головные боли и скачки артериального давления. Пыльца амброзии - сильнейший аллерген, она разносится с ветром на десятки километров, поднимаясь в высоту до 5000 метров. В период цветения амброзии у людей наблюдаются вспышки бронхиальной астмы, а также массовое аллергическое заболевание - амброзийный поллиноз со следующими симптомами: повышение температуры, слезотечение, конъюнктивит, ухудшение зрения, в тяжелых случаях - отек легких.

С амброзией полыннолистной необходимо бороться до начала ее цветения, учитывая биологические особенности данного сорняка. Наиболее эффективным методом борьбы в настоящее время является удаление ее с корнем. Скашивание, как метод борьбы с амброзией полыннолистной, малоэффективен, так как она отрастает, давая при этом от 5 до 15 новых побегов. В связи с этим данный прием необходимо проводить многократно по мере отрастания побегов, таким образом, возможно, удастся предупредить цветение амброзии.

На посевах сельхозкультур агротехнические меры борьбы имеют решающее значение для ликвидации амброзии полыннолистной. Они включают в себя правильное чередование культур в севообороте, обработку почвы, уход за посевами.

Хорошо очищает поля от амброзии бессменный (2-3 года) посев озимых зерновых с предшествующей полупаровой обработкой поля.

Мероприятия, направленные на борьбу с амброзией полыннолистной, необходимо проводить своевременно, не допуская ее массового цветения, созревания семян и вторичного заражения земельных участков. Организациям и индивидуальным предпринимателям, имеющим земельные участки, не стоит оставаться в стороне от таких важных мероприятий.

Призываляем руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей, фермеров и всех жителей Шовгеновского района применять все возможные меры по уничтожению амброзии на собственных и арендованных землях. Необходимо помнить, что только повсеместная и эффективная борьба с карантинным сорняком - амброзией полыннолистной - способствует восстановлению плодородия сельскохозяйственных земель и снижению числа аллергических заболеваний людей.

Отдел сельского хозяйства администрации МО "Шовгеновский район".

Акция

"НОЧЬ КИНО"

24 августа 2019 г. в районном межпоселенческом Центре народной культуры состоится Всероссийская акция "Ночь кино", ставшая традиционным ежегодным кинособытием во всех регионах Российской Федерации. Акция проводится Фондом кино совместно с Министерством культуры Российской Федерации.

В рамках акции, начиная с 20.00 часов, в РМЦНК со свободным (бесплатным) доступом для всех желающих планируется демонстрация трех российских фильмов, отобранных в результате всероссийского голосования, которое будет проходить на сайте информационного агентства ТАСС. **М. НАДЮКОВ**, заведующий отделом по показу кино-, видеофильмов.

Повод для гордости

СЕМЬЮ ДАЧЕВЫХ БУДУТ ЧЕСТВОВАТЬ В МОСКВЕ

24 июля 2019 года в Общественной палате Российской Федерации на итоговом совещании организационного комитета конкурса "Семья года" были определены семьи-победители.

Всероссийский конкурс "Семья года" проводится уже четвертый раз. Его организаторами являются Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Конкурс проводится в целях пропаганды и повышения общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства.

Как и в прошлом году, конкурс проходил по пяти номинациям: "Многодетная семья", "Молодая семья", "Семья - хранитель традиций", "Сельская семья", "Золотая семья России".

Республику Адыгею на Всероссийском конкурсе представила семья Дачевых - Беслан Муратович и Марина Ибрагимовны из а. Мамхег Шовгеновского района, которая стала победителем в номинации "Сельская семья".

Супруги работают учителями в школе, всю жизнь посвятили этой благородной профессии. Они много времени уделяют воспитанию подрастающего поколения, стараются вложить в своих четверых детей самые лучшие человеческие качества.

30 октября 2019 года в Государственном Кремлевском дворце пройдет церемония награждения победителей Всероссийского конкурса "Семья года".

Поздравляем наших земляков с заслуженной победой!

Жанна АШХАМАХОВА.





Подводим итоги

ВЫПОЛНЯЯ СВОИ ЗАДАЧИ

Патриотическое воспитание молодежи, пропаганда культурного наследия, формирование исторического сознания, идеи наших предков, воспитание духовно развитого жителя нашего района и республики являются одними из важнейших направлений в деятельности культуры.

О том, как выполняло свои задачи управление культуры Шовгеновского района в первом полугодии 2019 года, рассказывает его начальник А. Бечмукова.

В нашем районе функционируют 5 муниципальных учреждений культуры с 29 филиалами и 1 центром технического обслуживания, где работает 125 человек.

В части состояния материально-технической базы отрадно отметить, что в рамках федеральной программы

"Развитие культуры и туризма на 2019-2024 годы" начался капитальный ремонт зданий Тихоновского, Заревского и Пшизовского сельских Домов культуры, общая проектная стоимость составляет свыше 49 млн. руб.

Это позволит кардинально изменить облик Домов культуры, снабдить новой мебелью, благодаря чему появится возможность значительно улучшить качество культурного обслуживания населения.

Во всех учреждениях культуры установлены системы автоматической пожарной сигнализации, произведена огнепропитка деревянных конструкций, из 14 сельских Домов культуры и клубов 12 имеют ограждения антитеррористической защищенности.

Территории Кабахильского, Джерокайского и Пшизовского СДК оборудованы детскими игровыми пло-

щадками.

В Детской школе искусств за счет муниципального бюджета приобретены 2 комплекта ученической мебели для двух классов теоретических дисциплин, в рамках национального проекта

"Культура" приобретено фортепиано производства ООО "Тульская гармонь".

Материально-техническая база библиотек изменилась в лучшую сторону по сравнению с прошлыми годами. В нескольких библиотеках проведены косметические ремонты, установлены пандусы. Центральная библиотека приобрела современную мебель частично, что создает комфортные условия для пребывания читателей и работы персонала.

Особое внимание работники учреждений культуры уделяют проблемам воспитания детей, подростков и молодежи, удовлетворяя их разносторонние интересы и запросы.

Почти третья часть мероприятий по культуре была направлена на решение проблем воспитания и формирования духовно-нравственной культуры детей и подростков.

В I полугодии 2019 года в организации детского досуга наметились определенные тен-

денции, включающие в себя разнообразные направления творческой деятельности, новые формы и методы работы с детьми и подростками, условия для творческой самореализации, пропаганда здорового образа жизни. Этому способствовали проведенные викторины, диспуты, конкурсы, акции-концерты.

Формирование потребности в ЗОЖ и воспитание здорового физически и нравственно молодого поколения - одна из первоочередных задач нашего общества. На сегодняшний день в мире и в стране особенно обострилась

проблема борьбы с наркоманией, уже превратившейся в социальное бедствие, и СПИДом. Распространены в подростковой среде алкоголизм и табакокурение.

Работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения ведется в тесном взаимодействии с представителями правоохранительных органов, медицины, образования и средств массовой информации. Мероприятия по данной тематике проводятся проверенными эффективными формами работы, такими, как беседы, "круглые столы", конкурсы. Были проведены "круглые столы" на темы: "Наркотик убивает", "Жизнь на яркой стороне" и т. д.

Важную роль играет привлечение детей и подростков в творческие коллективы художественной самодеятельности. Это стимулирует и отвлекает подрастающее поколение от пагубного влияния улицы, формирует эстетические нормы поведения и здоровый образ жизни.

В первом полугодии в учреждениях культуры было уделено особое внимание людям с ограниченными возможностями здоровья.

Были проведены следующие мероприятия

и А. Х. Хагундокова. Всероссийский конкурс чтецов "Жизнь дана на добрые дела", посвященное проблемам психологической поддержки и организации досуга людей с ОВЗ: (Дукмасовский СДК); информационный час "Главные ценности человека", очень интересное и содержательное мероприятие "Путешествие в страну "Спасибо".

1 июня, в международный День защиты детей, все дети с ограниченными возможностями здоровья были приглашены на празднование в районный межпоселенческий Центр народной культуры, где состоялись развлекательные программы.

В настоящее время в районе проживают 86 инвалидов. О них знают культработники. Все они приглашаются на различные мероприятия.

Также на базе межпоселенческой районной библиотеки действует пункт доставки ГКУК РА "АРСБС" специальной литературы для инвалидов по зрению и слуха.

За I полугодие 2019 года проведены интересные мероприятия к Году театра (театральные представления, выставки, акции, библионочи, викторины и т. д.).

31 января состоялось официальное открытие Года театра. Почетными гостями на нем были глава МО "Шовгеновский район" Рашид Аутлев, заслуженный артист РФ, лауреат премии Москвы, народный артист Республики Адыгея Сайд Багов, поэт, член Союза писателей России Руслан Хакуринов, артисты Русского государственного драматического театра Валерий Смолин и Алена Горашкова и другие.

Самым ярким событием, знаменующим Год театра в России, стала федеральная акция

"Библионочь". Это ежегодный фестиваль чтения, который проходит в апреле по всей России. Присоединившись к акции, Шовгеновская межпоселенческая библиотечная система провела мероприятие "Игущыإفا-بکإ کъытхэтың", посвященное 80-летию

тия: информационно-просветительское мероприятие "Жизнь дана на добрые дела", посвященное проблемам психологической поддержки и организации досуга людей с ОВЗ: (Дукмасовский СДК); информационный час "Главные ценности человека", очень интересное и содержательное мероприятие "Путешествие в страну "Спасибо".

Всероссийский конкурс чтецов "Живая классика", "Весь мир театр, а дети в нем...". В конкурсе принимали участие 40 учащихся из 11 школ района. Юные чтецы представили фрагменты из книг русских и зарубежных авторов. Также к Году театра были оформлены книжные выставки.

Традиционно в учреждениях культуры проходят мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню защитника Отечества, литературно-музыкальные вечера, встречи с ветеранами, беседы, громкие чтения, книжные выставки.

Важным направлением нашей деятельности является организация дополнительного образования детей в сфере культуры. В районе действует 1 Детская школа искусств, в которой обучается 150 детей. Свидетельства об окончании ДШИ в этом году получили 17 выпускников. Набор на новый учебный год составил 33 человека. Стабильно высокие результаты показывают учащиеся Детской школы искусств.

Талантливые ученики ДШИ: Ширинова Альбина, Хамерзоков Анимир, Сапиева Рузана и многие другие стали дипломантами, лауреатами многих республиканских, региональных, международных конкурсов: VIII Всероссийский конкурс детей и молодежи "Достижения юных" (г. Москва, 2018-2019 гг.).

I Всероссийская олимпиада по слушанию музыки "Скрипичный ключ" и т. д.

Шовгеновская ДШИ работает тесно с АРКИ им. У. Х. Тхабисимова, преподавателями института искусств АГУ.

Стабильно работают библиотеки района.

Наша задача - сохранение библиотечных фондов, документальных материалов, обеспечение свободного доступа к информации, ежедневная работа с читателями - становится все более актуальной.

В настоящее время фонд Шовгеновской МШБС составляет 127288 экземпляров, из них 14008 экземп-

ляров на адыгейском языке.

За I полугодие осуществлено 12 выездов: из них 6 выездов для обслуживания читателей в населенные пункты, где нет стационарных библиотек (библиобус), и 6 выездов для проверки и оказания практической помощи библиотекам-филиалам.

Всего в районе функционирует 13 библиотек, работников - 34, из них с высшим специальным образованием - 4 человека.

Наши работники неоднократно становились победителями и призерами республиканских и районных конкурсов профессионального мастерства.

В мае 2019 года заведующая Мамаецкой с/б филиала № 4 Еленник Любовь Николаевна приняла участие в республиканском конкурсе "Лучший библиотекарь 2019 года", награждена дипломом Министерства культуры РА "За сохранение социально значимых проектов".

В марте 2019 года на базе Джерокайского СДК прошел районный этап республиканского конкурса профессионального мастерства "Лучший культработник". Районный межпоселенческий Центр народной культуры представлял руководитель любительского объединения Айдамир Пафов, занявший второе место.

Большую работу по развитию культуры, сохранению культурно-исторического наследия выполняют 3 музея. Это наша гордость - мемориальный музей Героя Советского Союза Х. Б. Андрухаева, Дом-музей I съезда Советов Адыгеи, Шовгеновский районный краеведческий музей.

Все сотрудники проводят разнообразные мероприятия, направленные на нравственно-патриотическое воспитание молодежи.

Управление культуры района и дальше будет проводить большую работу по улучшению качества предоставляемых услуг, повышению разнообразия их видов.

**Подготовила
Жанна
АШХАМАХОВА.**

ПРИЯЛИ УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ



Делегация фермеров Шовгеновского района во главе с начальником отдела сельского хозяйства Муратом Гутовым приняла участие в семинаре "День поля ВНИИМК-2019", который проходил в пос. Новоберезанский Кореновского района Краснодарского края.

Семинар проводил Федеральный научный центр "Всероссийский научно-исследовательский институт масличных культур им. В. С. Пустовойта". Участники ознакомились с достижениями и опытом селекционеров края, посетили демонстрационные поля с посевами зерновых колосовых и зернобобовых культур.

**Рита
ПСЕУНОВА.**

Пенсионный фонд информирует

ВЫБОР НСУ ВОЗМОЖЕН ДО 1 ОКТЯБРЯ

Федеральные льготники могут сделать выбор: получать набор социальных услуг (НСУ) в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену НСУ деньгами полностью либо частично. С выбором следует определиться до 1 октября.

Если выбор был сделан в предыдущие годы и форма получения НСУ в настоящий момент вас устраивает, обращаться в ПФР с заявлением не нужно, в дальнейшем вы будете получать его точно так же. Если же есть намерение поменять один вариант на другой, то до 1 октября текущего года вам нужно подать соответствующее заявление в территориальный орган ПФР, МФЦ, либо в электронном виде через сервис "Личный кабинет гражданина" на сайте ПФР. Со следующего года услуга будет предоставляться вам в той форме, которая указана в заявлении. Менять порядок получения социальных услуг можно ежегодно.

Набор социальных услуг предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты, в том числе инвали-

дам, ветеранам боевых действий, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварии на ЧАЭС и др., и включает в себя:

- обеспечение необходимыми медикаментами - 863 рубля 75 копеек;

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 133 рубля 62 копейки;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно - 124 рубля 05 копеек.

Стоимость полного денежного эквивалента НСУ составляет 1121 рубль 42 копейки в месяц.

На сегодняшний день 42002 жителя Адыгеи являются получателями ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). Из них 11072 человека получают НСУ в натуральном виде, 30930 ЕДВ предпочли получать взамен набора социальных услуг его денежную компенсацию.

**Пресс-служба Отделения ПФР
по Республике Адыгея.**

К первосентябрьскому звонку**ДЛЯ УЮТА И УДОБСТВА**

На календаре последний летний месяц. Подходят к концу беззаботные каникулы. В эти дни в образовательных учреждениях полным ходом идут подготовительные работы к новому 2019-2020 учебному году. Как и во всех школах района закипели ремонтные работы и пла-

новые мероприятия по подготовке к новому учебному году и в Краснобашенской средней школе.

- В рамках подготовки к новому учебному году в школе проводится косметический ремонт из средств муниципального бюджета. На эти средства заменены софи-

ты в каждом учебном классе. Сейчас ведется косметический ремонт в классах, коридорах школы - побелка стен, покраска полов. Уже к 1 сентября чистая, уютная школа будет готова радостно принять своих учеников, - прокомментировал директор школы Алексей Кондратьев.

УЧЕБНИКИ ДЛЯ ВСЕХ

УЧАЩИЕСЯ 1-11-Х КЛАССОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА В 2019-2020 УЧЕБНОМ ГОДУ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ УЧЕБНИКАМИ, ПРЕДУСМОТРЕННЫМИ В ФЕДЕРАЛЬНОМ ПЕРЕЧНЕ УЧЕБНЫХ ИЗДАНИЙ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Как сообщила заведующая методическим кабинетом управления образования МО "Шовгеновский район" Зарема Цеева, в этом году за счет субвенции через Министерство образования и науки Республики Адыгея получены учебники для 1-11-х классов в количестве 4322 экземпляра на сумму 1636420 рублей. Также в соответствии с заключенными договорами с издательствами приобретены недостающие учебники за счет субвенции бюджетных ассигнований федерального бюджета на сумму 970410 рублей в количестве 2486 экземпляров. В том числе получили 74 экземпляра на сумму 32221 рубль для

детей с ограниченными возможностями здоровья. Проблемой остается нехватка учебников по адыгейской литературе для 5-9-х классов русскоязычных школ. В очень плохом состоянии находятся учебники для 3-х классов по адыгейской литературе.

Одной из основных задач каждого руководителя школы является работа по обеспечению учащихся учебниками. Процесс работы по комплектованию фонда учебной литературы в общеобразовательных учреждениях включает в себя несколько этапов. Это составление списка заказа учебников и учебных пособий, предоставление перечня учебников педагоги-

ческому совету на согласование и утверждение, приобретение учебной литературы в соответствии с законодательством и т. д. После передачи учебной литературы каждая школа формирует фонд библиотеки образовательной организации, осуществляет учет учебников, обеспечивает их сохранность и несет материальную ответственность. Контроль над работой по созданию и современному пополнению библиотечного фонда школьных учебников осуществляют директора школ.

Мариет ХУАЖЕВА.

КРИМИНОГЕННАЯ ОБСТАНОВКА СТАБИЛЬНА

Анализируя результаты оперативно-служебной деятельности за 6 месяцев 2019 года, можно прийти к выводу, что криминогенная обстановка в Шовгеновском районе стабильна и находится под контролем правоохранительных органов.

Правильность принимаемых управленческих решений подтвердилась, прежде всего, тем, что межмуниципальный отдел по итогам работы за 6 месяцев 2019 года получил положительную оценку в соответствии с требованиями приказа МВД РФ № 1040-13 г., занял 1 место среди отделов МВД России по Республике Адыгея.

В I полугодии 2019 года выполнен значительный объем работы, позволивший сохранить контроль за ситуацией в Шовгеновском районе, обеспечить общественный порядок и безопасность граждан при проведении значимых общественно-политических и массовых мероприятий.

Вполне объективно характеризуют криминогенную ситуацию снижение общего количества выявленных и зарегистрированных преступлений. Так, за отчетный период 2019 года на территории Шовгеновского района зарегистрировано всего 29 преступлений (АППГ - 36).

В структуре зарегистрированных преступлений количество преступлений, по которым предварительное следствие обязательно, осталось на прежнем уровне и составило 17, а количество преступлений, по которым предварительное следствие не обязательно, снизилось с 19 до 12, или 36,8%.

В текущем году зарегистрировано 12 преступлений, связанных с кражами (АППГ - 19, или 36,8%).

Наблюдается снижение количества преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков - с 3 до 2 и незаконным оборотом оружия - с 2 до 0.

Всего раскрыто и

расследовано 31 преступление (АППГ - 37), процент раскрываемости составил 88,6% (АППГ - 94,9%).

В остатке нераскрытых - 4 преступления.

Проводимая профилактическая работа выглядит следующим образом: наблюдается снижение на 57,7% числа преступлений, совершенных лицами, ранее совершившими преступления, - с 26 до 11, имеется рост преступлений, совершенных в общественном месте, - с 2 до 3, в состоянии алкогольного опьянения - с 6 до 8.

В состоянии наркотического опьянения, как и в прошлом году, преступления не совершались.

За истекший период 2019 года сотрудниками МО МВД России "Кошхабльский" на территории обслуживания, задокументировано 4 факта незаконной реализации спиртосодержащей жидкости.

Необходимо отметить слаженную работу МО МВД России "Кошхабльский" по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в период организации и проведения на территории района наиболее значимых политических, культурных и религиозных мероприятий с массовым участием граждан, спортивных и торжественных мероприятий.

Однако, несмотря на стабильность оперативной обстановки, на территории обслуживания совершило 1 убийство (АППГ - 0). При этом следует отметить, что указанное преступление усилиями сотрудников полиции раскрыто.

За этот период времени в районе несовершеннолетних, требующих помощи со стороны государства; выявление родителей, не исполняющих свои обязанности по воспитанию и обучению детей и принятию к ним соответствующих мер.

7. Совершенствование работы, целью которой являются пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании и алкоголизма, особенно среди несовершеннолетних.

МО МВД России "Кошхабльский" акцентировано особое внимание на решение первоочередных задач, стоящих в текущем году:

1. Профилактическая работа, направленная на предупреждение террористических актов и экстремистских проявлений.
2. Устранение имеющихся недостатков в оперативно-служебной деятельности, особенно, связанных с выявлением и раскрытием преступлений.
3. Пресечение правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции.
4. Обеспечение правопорядка и общественной безопасности.
5. Профилактика дорожно-транспортных происшествий.
6. Совершенствование профилактической работы, направленной на выявление несовершеннолетних, требующих помощи со стороны государства; выявление родителей, не исполняющих свои обязанности по воспитанию и обучению детей и принятию к ним соответствующих мер.
7. Совершенствование работы, целью которой являются пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании и алкоголизма, особенно среди несовершеннолетних.

МО МВД России "Кошхабльский".

Госуслуги**ЗАМЕНА И ВЫДАЧА ВОДИТЕЛЬСКИХ УДОСТОВЕРЕНИЙ**

Госавтоинспекция Адыгеи проводит замену и выдачу водительских удостоверений с помощью Единого портала госуслуг

Подразделения ГИБДД оказывают 3 вида государственных услуг: регистрация автомототранспортных средств и прицепов к ним; принятие квалификационных экзаменов и выдача водительских удостоверений; предоставление сведений об административных правонарушениях. Почти все эти услуги можно получить в электронном виде. Для этого достаточно зайти на Единый портал государственных услуг: www.gosuslugi.ru, выбрать ведомство и услугу.

Многие автомобилисты, наверное, помнят времена, чтобы поставить машину на учет, нужно было прийти в подразделение ГИБДД и простотить в очереди. Сегодня можно встать в электронную очередь на регистрацию через Единый портал государственных услуг. Просто заполните данные и приходите в выбранный день в удобное для вас время.

Таким же образом можно записаться на замену водительского удостоверения или получение его взамен утраченного (похищенного).

ДАКТИЛОСКОПИЯ – БЕСПЛАТНО

Жители Адыгеи могут получить госуслугу по добровольному дактилоскопированию бесплатно

В настоящее время процедура добровольного дактилоскопирования очень важна. Актуальность снятия отпечатков пальцев законодатели объясняют тем, что создание единой базы учета граждан значительно упрощает их идентификацию как специализированным ведомствам, так и самим гражданам.

В жизни происходят события, не всегда напрямую зависящие

от человека. Дорожно-транспортные происшествия, технологические аварии различного рода, природные стихийные бедствия или иные ситуации, когда установить личность без документов просто невозможно. А дактилоскопическая информация может оказать в этом неоценимую помощь.

В современных условиях каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при порче, утрате документов, несчастных случаях, наводнениях, землетрясе-

ниях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах.

Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопия может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи.

Чтобы пройти процедуру добровольной дактилоскопической регистрации, необходимо обратиться с заявлением в террито-

риальный орган внутренних дел по месту жительства, где вам окажут данную государственную услугу. Процедура проводится абсолютно бесплатно.

Наряду с возможностью личного обращения есть возможность подать заявление о предоставлении услуги в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Отдел информации и общественных связей МВД по Республике Адыгея.

**УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ
ШОВГЕНОВСКОГО
РАЙОНА!**

6 августа 2019 г.
с 9.00 до 16.00 часов
в районном Центре народной культуры а. Хакуринохабль будут проводить компьютерную диагностику зрения, подбор и продажу качественной оптики.

Стоимость диагностики - 200 руб. (при приобретении очков диагностика - БЕСПЛАТНО).

Стоимость очков - от 1000 р.

ОФОРМЛЕНИЕ СОБСТВЕННОСТИ МОЖНО ПРОВЕСТИ В ЛЮБОМ РЕГИОНЕ

Почти 169 тысяч заявлений о кадастровом учете и регистрации прав на недвижимое имущество было принято по экстерриториальному принципу Федеральной кадастровой палатой в первой половине 2019 года.

За первую половину 2019 года Федеральная кадастровая палата приняла по экстерриториальному принципу почти 169 тысяч заявлений о кадастровом учете и регистрации прав на недвижимое имущество. По сравнению с 1 полугодием прошлого года россияне ста-

ли подавать заявления по экстерриториальному принципу на 16 % чаще. В Адыгее этот показатель достиг 35%.

Возможность оформлять недвижимость по экстерриториальному принципу у жителей России появилась в 2017 году с вступлением в силу закона "О государственной регистрации недвижимости". Это значит, что регистрация прав, сделок, ограничений и обременений проводится по месту нахождения объекта недвижимости, но на основании электронных документов, создан-

ых по месту подачи бумажных документов.

Таким образом, житель республики может подать документы на объекты, которые находятся в Якутске, Волгограде либо в другом городе России и продать или купить дом, вступить или отказаться от права наследования, оформить дарственную, совершить любые манипуляции с недвижимостью, оставаясь в Адыгее. Эта возможность позволяет существенно сократить временные и материальные затраты граждан, а

также улучшить качество предоставления государственных услуг.

Наибольшей популярностью оформление недвижимости по экстерриториальному принципу в I полугодии 2019 года пользовалось в Москве (25,7 тыс. поступивших заявлений), Московской (22,3 тыс.) и Нижегородской областях (11,7 тыс.), а также Краснодарском крае (8,1 тыс.).

Срок оказания услуг является единым независимо от принципа экстерриториаль-

ности: пять рабочих дней - для кадастрового учета, семь рабочих дней - для государственной регистрации прав и десять рабочих дней - для государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав при одновременной подаче заявления.

А. ХУАКО,
директор филиала
ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по республике Адыгея.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцежевым Айдамиром Заурбиевичем (номер квалификационного аттестата 01-11-136, почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail:tlevcezhev81@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли. Исходным земельным участком является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3300000:4, с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 5, КДХ "Заря", поле № VIII1/103.

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Беданоков Валерий Асланович (Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Фурманова, 12).

Размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 5,28 га, с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, примерно в 4975 метрах по направлению на юго-восток от ориентира - здания администрации МО "Заревское сельское поселение". Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 5, КДХ "Заря", поле № VIII1/103.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцежевым Айдамиром Заурбиевичем (номер квалификационного аттестата 01-11-136, почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail:tlevcezhev81@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли.

Исходным земельным участком является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3300000:520, с местоположением, установленным относительно ориентира, расположенным за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО "Заревское сельское поселение". Участок находится примерно в 3920 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 5, поле № VII-1/109.

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Бабич Зинаида Владимировна (почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, х. Чернышев, ул. Советская, дом 98, контактный телефон: 8-918- 226-13-17).

Ориентировочный размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 8,8 га.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, с 9.00 до 15.00

часов по рабочим дням.

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Тлевцежевым Айдамиром Заурбиевичем (номер квалификационного аттестата 01-11-136, почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, контактный телефон: 8-964-919-14-64, e-mail:tlevcezhev81@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли.

Исходным земельным участком является земельный участок с кадастровым номером 01:07:3300000:478, с местоположением, установленным относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО "Заревское сельское поселение". Участок находится примерно в 7500 м от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 5, земли бывшего колхоза "Ленинский путь", поле № I-2/77).

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Бабич Зинаида Владимировна (почтовый адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, х. Чернышев, ул. Советская, дом 98, контактный телефон: 8-918-226-13-17).

Ориентировочный размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, составляет 2,2 га.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Тимирязева, 11, с 9.00 до 15.00 часов по рабочим дням.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в а. Хакуринохабль (44,8 кв. м, лоджия - 6 кв. м) по ул. Шовгенова, 21, кв. 15. Цена - договорная. Тел.: 8-952-879-02-93. (4-1).

КФХ "Домашний фермер"

реализует

кур-несушек.

Птица оперенная.

Доставка - БЕСПЛАТНО.

Тел.: 8-960-445-40-86. (3-1).

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в а. Хакуринохабль по ул. Шовгенова, 21, кв. 18 (ремонт современный). Цена - договорная. Тел.: 8-928-037-45-64; 8-989-143-17-38. (2-1).

Ремонт домов, заборов, хозпостроек (внутренняя и внешняя отделка). Сварочные работы. Кровля крыш, заливка фундамента и т. д. Тел.: 8-918-220-92-89. (2-1).

Парикимахерская "Катюша". Тел.: 8-988-080-27-06. Татьяна. Ждем вас ежедневно. Лечение волос G3 OIL RICH (эрекрирование), все виды услуг. Тел.: 8-989-143-24-48 (требуются модели на биозавивку ресниц).



ОКНА

• ДВЕРИ • БАЛКОНЫ

• ЖАЛЮЗИ • РОЛЛЕТЫ

ПЕНСИОНЕРАМ

СКИДКА ДО 30%

8-918-694-54-55

8-918-095-45-35

БЕСПЛАТНО

ВЫЕЗД НА ЗАМЕРЫ

МОНТАЖ, ДЕМОНТАЖ, ДОСТАВКА

(16-12)

Фермерское хозяйство реализует курочек, возраст - 3, 5, 8 месяцев, породы - серебристая, Ломан Браун, цветные, яично-мясное направление. Доставка - бесплатно. Цена соответствует качеству. Тел.: 8-989-808-50-04. (27-5).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Москитная сетка - в подарок. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Пенсионерам - скидки.

Тел.: 8-918-126-12-68. (17-7).

ПОКУПАЕМ ДОРОГО

сухое и мокрое гусиное, утиное перо (НОВОЕ - ДОРОЖЕ), перины, подушки.

Тел.: 8-918-896-25-79; 8-928-608-05-63.

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Жестяные работы. Пенсионерам - скидки.

Тел.: 8-918-196-60-96. (17-7).

ПЛАСТИКОВЫЕ окна, двери, роллеты, автоматика для ворот.

Тел.: 8-918-686-62-22. (4-1).

СРОЧНО продается домовладение в а. Хакуринохабль по ул. Андрахаева, 28 (дом из 4-х комнат, времянка, летняя кухня, земельный участок - 0,3 сот.). Цена - 750 тыс. руб.

Тел.: 8-955-552-78-32; 8-962-762-80-25. (5-3).

ПРОДАЮТСЯ блоки, полублоки. Доставка.

Тел.: 8-918-926-08-87. (10-6).

ВНИМАНИЕ!

В МБУ "ООШ № 10" х. Хапачев открыты вакансии учителей математики, физики и иностранного языка.

Приглашаем всех желающих.

С. НАГОЕВА, директор.

Учредитель:
МБУ
«Редакция
газеты «Заря»

ЗАРЯ
Зам. гл. редактора
Ж. А. АПХАМАХОВА

Издатель:
Администрация МО
«Шовгеновский район»
(38540, а. Хакуринохабль,
ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых коммуникаций
по Южному федеральному округу.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ23 - 01475 E-mail:zarya08@yandex.ru

Газета выходит
по средам и субботам.
Мнение редакции может
не совпадать с точкой
зрения автора.
Ответственность за содержание
рекламы несет авторы.

Адрес редакции:
38540,
аул Хакуринохабль,
ул. Шовгенова, 11.
Телефоны:
9-22-02,
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты
52217
Тираж 1180 экз.
Подписано
в печать:
По графику - 16.00
Фактически - 16.00
Заказ